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	Luogo nascita
	Torre Annunziata

	Data nascita
	24 giugno 1960

	Titolo di studio
	Laurea in farmacia

	Professione
	Imprenditore

	Website
	www.raimondovillano.com


Raimondo Villano (Torre Annunziata, 24 giugno 1960) è un imprenditore, storico, saggista e consigliere diplomatico in organizzazioni dedite a internazionalizzazione.                                           
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Biografia [modifica | modifica sorgente]





Raimondo Villano

Primogenito dei tre figli di Francesco (Torre Annunziata, 15 settembre 1926 - Napoli, 9 giugno 1997) e di Angela Buonavita (Torre Annunziata, 3 aprile 1936), Raimondo Villano appartiene a un'antica famiglia campana per generazioni industriali della pasta (molini e pastifici). È sposato dal 2 agosto 1989 con Maria Rosaria Giordano, dalla quale ha avuto un figlio: Francesco, nato il 25 marzo 1996. Vive tra Roma e Torre Annunziata. 
Di rilievo è il suo costante impegno in Italia e all’estero nel volontariato e in opere umanitarie, espletato con riconosciuto valore in ong, istituzioni e rappresentanze internazionali con risultati di rilievo. Sue direttrici sono state costituite da azioni umanitarie in favore di meno abbienti, malati e terza e quarta età, sin dagli anni ’80 a livello locale e nazionale e, dagli anni ’90, spesso anche a livello internazionale. Si è fatto carico per circa 30 anni di molteplici servizi elevando la sua educazione alla solidarietà e alla disponibilità non solo a donare qualcosa, bensì anche se stesso, evidenziando il suo amore per l’altro, frutto della sua cultura di vita. 
È: Consigliere Diplomatico Dpt Aerec dell’Ente Nazionale Valorizzazione Industria, Commercio e Artigianato E.N.VA. (Roma, dal 2011); General Manager Villano Team, conglomerata di 15 attività nazionali e internazionali operative dal 1978 in business, no profit, consulting & service (Roma, dal 2012); Membro della Ruggero II University - Studiorum Universitas (BR, Miami, Florida, USA, dal 2013); Amministratore Unico Chiron Editore (dal 2006); Fondatore e Presidente a vita del Comitato e poi della Fondazione sociosanitaria ed umanitaria Chiron (dal 1985); chairman e conferenziere in decine di congressi.

Affiliazioni [modifica | modifica sorgente]






















































































Membro della già Pontificia  Accademia  Tiberina di cultura universitaria e di studi superiori - Corpo Accademico - Categoria “Ordinari” (Roma, dal 2009), Membro dell’Accademia Europea per le Relazioni Economiche e Culturali (Roma, dal 2004)























































































, Socio Effettivo dell’Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria (Ente Morale e Centro Studi e Ricerche postuniversitari) Classe Scienze Storico Biologiche dal 2006 per decreto Ministro B.A.C., Ente gestore del Museo Storico Nazionale  dell’Arte sanitaria che è parte della sua sede (Roma, S. Spirito in Saxia), Cavaliere di Grazia Magistrale del Sovrano Militare Ordine di Malta (Gran Priorato Napoli e Sicilia, dal 2007), Membro Centro Studi Melitensi del S.M. Ordine di Malta dal 2003 (diretto dall’Accademico dei Lincei Prof. Mons. Cosimo Damiano Fonseca), Socio ACISMOM (Roma, dal 2003), Socio Corrispondente dal 2001 ed Effettivo dal 2005 Accademia Italiana Storia Farmacia, Membro dell’International Society for the History of Pharmacy (Berna, dal 2005), Membro Institute Preservation Medical Traditions Smithsonian Institution, scientific and scholarly communities (Washington d.c., dal 2011), Socio effettivo della Società Napoletana di Storia Patria, ammesso sotto la Presidenza dall’Accademico dei Lincei On. Prof. Giuseppe Galasso (Napoli, dal 2009), Membro Gruppo internazionale di Studio ISHP sulle Farmacopee, diretto dal Presidente Em. ISHP Ledermann (Vienna, dal 2012).
Attività precedenti [modifica | modifica sorgente]
Nella professione: Socio (dal 1978) contitolare (dal 1986) e titolare di Farmacia (fino al 2010). Fondatore e Presidente 1986/90 AGiFar di Napoli, Consigliere  Sindacato ASiFaNT di  Napoli  1986/88;  membro Commissioni ASiFaNT “U.S.L.” e “Cultura”, Rappresentante reg.le supplente e Rappr. nazionale nel Patto Federativo; in Commissione Cultura ha contribuito nel 1987, con Ordine Farmacisti Napoli, Federfarma Napoli e Università Federico II di Napoli alla realizzazione del Corso di Formazione per il Concorso a Sedi Farmaceutiche della Regione Campania; Componente Assemblea Nazionale e Comitato Naz.le di Coordinamento Associazioni Italiane Giovani  Farmacisti,  membro Commissione Nazionale elaborazione Statuto Federale (1988-89); cofondatore della Federazione Nazionale Giovani Farmacisti FENAGIFAR (1989); membro Delegazione Comitato Nazionale all’Assemblea Nazionale Annuale Farmindustria (1988); nominato da Federfarma, in rappresentanza del Comitato Naz.le, componente di Segreteria del V Congresso Nazionale Federfarma 1988; organizzatore di numerosi convegni di rilievo. Riceve risalti e consensi da stampa nazionale di Categoria per l’attività A.Gi.Far. svolta a Napoli e in Italia per tutta la durata del suo mandato. Socio Federfarma dal 1997 al 2010.
Membro (2001-11) per la sicurezza sanitaria del Comitato Scientifico dell’International Business Development (azienda responsabile della sicurezza della Procura Generale della Repubblica a Napoli); Consigliere di Amministrazione Fondazione de Beaumont Bonelli Onlus per le ricerche sul cancro, tra i cui membri figuravano il Prefetto di Napoli, il direttore dell’Ospedale Cotugno e gli scienziati Tarro e Giordano (2011-12), Donato di Devozione del S. M. Ordine di Malta (2002-07); membro Corrispondente Accademia  Tiberina (2008-09); dal 2005 al 2007 effettivo di: British Society History of Pharmacy, Società Svizzera Storia Farmacia, Società Tedesca Storia Farmacia GGP, American Institute History Pharmacy; socio Rotary International Club Pompei Oplonti Vesuvio Est (1990-2007); Titolare World Academy of Biomedical Tecnology  WABT UNESCO (Parigi 2007-12), Segretario International Committee on Biothecnologies and VirusSphere WABT UNESCO (Parigi 2008-13),
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Raimondo Villano con Martha e Dino De Laurentiis.

Nel Rotary International tra le attività internazionali di rilievo è stato Delegato all’Institute 2000 Europa/Africa di Lucerna, collaboratore 2000-01 della Task Force Anticrimine Zona 12 (Italia, San Marino, ex-Jugoslavia) e ha realizzato varie altre attività, tra cui: in Tunisia un Club Contatto con Rotary Cartagine e Partenariato con Rotary El Menzah per recupero chirurgico di bambini con patologie labiopalatine; adozioni scolastiche biennali in Nepal con il Console Generale del Regno Dr. Anselmo Previdi. È stato: Componente Comitato Organizzatore Premio Internazionale “Colonie  Magna Grecia” 1999; autore studio preliminare e Proposta di Risoluzione per il Consiglio di Legislazione Mondiale per “Istituzione di una Giornata Internazionale di Riflessioni sulla Vita”, approvata da Ufficio Collaterale Europa e Africa (Zurigo, 2001), da Segreteria Generale di Evanston (USA, 2002) e trasmessa al Cons. di Legislazione (2003) per discussione nell’Assemblea Internazionale di Chicago (USA, 2004). Tra le attività nazionali è stato: delegato per l’archivio Distretto 2100-Italia all’Istituto Culturale Rotariano (Milano, per vari anni); delegato al Premio Galileo Galilei dei Rotay italiani (Pisa 2000). Nel Rotary Distretto 2100-Italia è stato: Componente Comitato Coordinamento Club Area Sud del Golfo Napoli (1993-95) collaborando per realizzare il Forum su istituzione del Tribunale di Torre Annunziata; membro di: Comm.ne Etica professionale Distretto 2100-Italia 2002-03 e 2003-04, Commissione Azione Pubblico Interesse Mondiale 2001-2003; Delegato dei Governatori per l’Archivio Rotary dal 1994 al 2003; componente per anni di Commissioni Distrettuali Informatica; autore di originale software di archivio analitico/gestionale multimediale di oltre ventimila pagine elettroniche; Delegato alla Tavola Rotonda dei Clubs Provincia di Napoli su Minori ospedalizzati e varo del Polo Pediatrico in Campania (Presieduta da: Presidente Regione Campania, Arcivescovo di Napoli, Vice Presidente Istituto Superiore di Sanità - Napoli, 1995). Nel Rotary Club Pompei Oplonti Vesuvio Est è stato: Segretario (1990-94), Presidente Azione  Interna  (1992-95), Presidente per anni di Commissione PolioPlus ed Azione Umanitaria, autore e curatore di attività per anziani (1993-94) e di orientamento  universitario  e nel lavoro (1997-00),  membro  Comitato scientifico Seminario  Studi sui  Minori, presieduto dal magistrato di Corte di Cassazione Oreste Ciampa (1997), Presidente Commissione Azione  Professionale 1999-00, Vice Presidente 1996-97, cofondatore  Rotaract Club (1999); Presidente 2000-01 in cui è stato: coautore e coordinatore di azioni per la 3^ età e di indagine statistica socio-sanitaria sugli anziani del territorio del Club con il Direttore dell’Istituto Statistica della Facoltà di Economia dell’Università Parthenope Pro-Rettore Claudio Quintano; Direttore di Screening su diabete e osteoporosi per oltre 300 persone; autore dell’informatizzazione Guardie Mediche ASL Na 5 e del corso di formazione per imprenditori e manager su Sicurezza e Qualità sotto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica e delle Nazioni Unite. Ha organizzato e presieduto: un Convegno sulla Famiglia con alte cariche dello Stato, tra cui il Prefetto di Napoli; una Tavola Rotonda su Giustizia e Sicurezza in area vesuviana con il Sottosegretario al Min. dell’Interno. Ha lanciato le Campagne: tutela dei minori in Internet; adozioni archeologiche con Soprintendente Archeologo di Pompei. Ha costituito l’Interact Club con consegna di Charta Ufficiale del Board Rotary Internazional. Proponente e padrino: nel Rotary dei Soci Onorari: Mons. Francesco Saverio Toppi, Arciv. Prelato di Pompei (1993); Dr. Antonio Greco, Presidente Tribunale di Torre Annunziata (2000); Dott. Dino De Laurentiis, Produttore cinematografico presidente DDL Company di Hollywood e Premio Oscar alla Carriera (2001); in Asas: dell’Accademico Onorario Prof. Giulio Tarro, già Membro Comitato Nazionale di Bioetica  (2011); in Aerec: del conferimento del Premio alla Carriera sportiva all’On.le Gianni Rivera, Campione mondiale di calcio e dirigente FIGC (2012).
Dal 2001 al 2006 Cooperatore SMOM sociosanitario in Albania sotto l’egida della Curia Arcivescovile di Napoli e della Caritas di Rreshen e Napoli (nel 2005 partecipa a missione in tali zone con la nobile Castriota Scanderbeg, discendente del fondatore dell’Albania), dal 2002 al 2012 Cooperatore delle Suore di Madre Teresa di Calcutta (Direzione Regionale di Napoli). Partecipa in Delegazione alla consegna della Medaglia d’Oro dell’Accademia Storia Arte Sanitaria per l’Umanizzazione della Medicina a Papa Benedetto XVI (C.d.V., 2007).
Studi [modifica | modifica sorgente]
Classici. Titoli: laurea in Farmacia e abilitazione a Napoli (1985). Diploma di Sicurezza Aziendale (International Business Development, 1997); Attestati: Corso Alta Formazione patrocinio ONU e Presidenza Repubblica Italiana in HACCP Aziendale (2000); Corso Alta Formazione patrocinio ONU/ Presidenza Repubblica Italiana in Sistemi Qualità (2001); Corso Perfezionamento in Tecnica e Legislazione Cosmetica (Dpt Chimica Farmaceutica e Tossicologica - Facoltà Farmacia (Na, 2002); Corso Perfezionamento in Piante Medicinali, Dpt Farmacologia Sperimentale, Facoltà Farmacia (Na, 2003).  Frequenta con profitto certificato corsi specialistici di: Informatica (da anni ‘80); Storia e Scienze sociali (da anni ‘90); Etica e Bioetica (da anni ‘90). Frequenta con profitto certificato ulteriori corsi specialistici: Concilio Vaticano II (2006-07) e vari di Spiritualità c/o S.M. Ordine di Malta (2007-09); Teologia, Pastorale e Dottrina Sociale Chiesa c/o Pontificie Università (dal 2010); Diplomazia e Studi internazionali (dal 2011). Lauree Honoris Causa: Scienze Umane e Sociali (2009); Storia e Filosofia (2010); Scienze della Comunicazione (2013). Master Honoris Causa: Science of Medical Ethics (2010).
Ricerche [modifica | modifica sorgente]
Contributi in vari ambiti culturali e associativi, della ricerca e pubblicistica saggistico-ermeneutica. Contributi allo sviluppo della ricerca in ambito professionale, sociosanitario, storicosanitario, scientifico, culturale realizzando importanti progetti. A tale attività ha associato un’apprezzata azione di formazione rivolta ad operatori professionali, sociali e a quadri dirigenti di ong favorendone l’arricchimento del patrimonio professionale, culturale e sociale.  In ambito professionale ha l’intuizione dell’esigenza di espressione e di raccordo dei giovani e fonda legalmente nel 1986 la prima associazione giovanile di farmacisti, composta  esclusivamente da laureati e rappresentativa di tutti i principali settori (privato, pubblico, universitario, industriale) e sinergica con le istituzioni farmaceutiche e sanitarie, in pochi mesi divenuta la più grande d’Italia e di gran lunga la più attiva. Solo quattro mesi dopo avvia un’articolata riflessione fondante di un’organizzazione nazionale di cui, con lucida e pragmatica tenacia, ne è uno dei fondatori. Altra sua direttrice di pensiero e pragmatica è la necessità di una costante formazione professionale. Corollario a ciò è la convinzione che la cultura, frutto di opportuni approfondimenti formativi, può produrre spessore professionale determinante per qualificazione, consapevolezze e segmentazione e, dunque, più adeguato al moderno ruolo sociale.  Altra cifra di distinzione in contenuti e contributi è la costante attenzione rivolta all’etica quale pietra angolare esistenziale e fulcro imprescindibile di elevazione di standard professionale. Con forte tensione ideale, ha svolto con continuità un’incessante azione per portare avanti e rappresentare degnamente, spesso con coraggio, i valori etico-morali in ambito professionale e sociale. Ha approfondito, poi, varie problematiche sociali con passione e sviluppato attività culturali dai contenuti originali e talora innovativi da cui è anche scaturita una significativa opera saggistica. Nella ricerca storica e nell’attività pubblicistica storico letteraria approfondisce sia la storia dell’arte sanitaria , in particolare la storia della farmacia, sia la storia melitense. In ambito culturale sviluppa riflessioni di: filosofia della storia e sul suo ruolo d’identità e coesione sociale; religiosa, in cui approfondisce aspetti dell’intreccio del tempo con le epifanie divine. Interessanti studi vertono su genesi e sviluppo della società globale dell’informazione (1996) e sul senso e l’uso delle nuove tlc per la pastorale e la nuova evangelizzazione, ‘aprendo insperati laboratori di ricerca’ (come evidenziato nella presentazione di una sua opera dal Rev. Tomasz Trafny, Responsabile Dipartimento Scienza e Fede del Pontificio Consiglio della Cultura  e Direttore esecutivo del  Progetto Science, Theology and the Ontological Quest. 
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Raimondo Villano con gli Ambasciatori Alessandro Quaroni e Marcello Salimei.
Collaborazioni e direzioni editoriali [modifica]
Ha diretto: “Bollettino Agifar” (1986-89) e “Bollettino Rotary Club” (1990-94); ha collaborato con la Rivista Ufficiale nazionale “Rotary”, mensile con circa 35.000 copie di tiratura (1999-2002). Amministratore Chiron Edizioni dal 2006; dal 1985 al 2005 responsabile delle pubblicazioni della Fondazione Chiron. Collaboratore di varie Riviste e linee editoriali nazionali e internazionali, tra cui: “Journal of Pharmacy and Pharmacology” - USA; “Atti e Memorie” Accademia Storia Arte Sanitaria Mi.B.A.C.; “Atti e Memorie” Nobile Collegio Chimico Farmaceutico (dal 2007), “Atti e Memorie” Accademia Italiana Storia Farmacia (dal 2005), “Il Farmacista” di Tecniche Nuove e del quindicinale professionale nazionale Punto Effe dal 2005 con la rubrica “Come eravamo”. Webmaster Rotary Club (2000-02) e Chiron (2007-13). Advisory Board Member per l’Editore statunitense DPC, che pubblica in oltre 150 nazioni.
Pubblicazioni [modifica]
Autore di oltre 630 pubblicazioni sanitarie, professionali, scientifiche, storiche e religiose: circa 30 multimedia; oltre 50 libri (vari tradotti in inglese e francese),  con editori prestigiosi come Cea Zanichelli, Selecta, Led International; con patrocini di rilievo da: Ministero Beni e Attività Culturali, Wabt-UNESCO, Rotary International, già Pontificia  Accademia  Tiberina, Accademia Storia Arte Sanitaria; Accademia Europea Relazioni Economiche e Culturali, Nobile Collegio Chimico Farmaceutico, Accademia Italiana Storia Farmacia, Norman Academy, ecc.; presenti in Biblioteche italiane (tra cui: Quirinale, Accademia Nazionale Scienze, Ministeri) e di oltre 40 Nazioni (tra cui: National Institute Health-USA, Nationale de France, Congress UK), in Istituti di Cultura, Università, Musei. Un suo libro ha debuttato alla Fiera del Libro di Francoforte. È presente in numerosi Cataloghi, tra cui: 2000 Outstanding Intellectuals  IBC-Cambridge dal 2010; Opac Sbn con oltre 130 opere; Scheda di Autorità Ministero BAC. Vari libri hanno ricevuto apprezzamenti da Autorità, tra cui più volte il Capo dello Stato e il Santo Padre. 
Opere principali [modifica]
· Verso la società globale dell’informazione, Patrocinio Rotary, pp. 196, Eidos, C.mare di Stabia 1996; 

· Il Rotary per l’Uomo, Patrocinio Rotary, pp. 320, Eidos, C.mare di Stabia 2001;

· La gestione della sicurezza in Farmacia, pp. 264, Led Web International, Torino 2004, ISBN 88-7011-387-6
· Arte e Storia della Farmacia, pp. 250, Selecta, Pavia 2006; Cea Zanichelli, Milano 2012, ISBN 97-88808-187208
· La cruna dell’ago: meridiani farmaceutici tra etica laica e morale cattolica, pp. 398, Digitall, Novara 2008, ISBN 978-88-904235-09;
· Tuitio Fidei et Obsequium Pauperum. Storia, spiritualità e sovranità nelle tradizioni e nella modernità del Sovrano Militare Ordine di Malta, pp. 390, Digitall, Napoli 2009, ISBN 978-88-904235-4;
· Influenza A/H1N1, pp. 124, Chiron Foundation, Napoli 2009, ISBN 9788890423550;
· Attività speziali e farmaceutiche nel Regno di Napoli, pp. 112, Chiron, Napoli 2010, ISBN 978-88-904235-74;
· Il tempo scolpito nel silenzio dell’eternità. Riflessioni sull’indagine diacronica per la memoria dell’homo faber, pp. 132, Chiron Hystart, Roma 2010, ISBN 978-88-90423536;
· Logos e teofania nel tempo digitale, pp. XXII + 264, Chiron, Roma 2012, ISBN 978-88-97303-12-1;
· Riflessioni e talune implicazioni sulle strutture dell’essere cristiano nell’Introduzione al Cristianesimo di Joseph Ratzinger, pp. 82, Chiron, Roma 2013, LCC BX1746-1755;
· Aspetti profilattici e terapeutici contro la  peste in taluni Stati italiani dal XIV al XVII secolo, pp. 120, Chiron, Roma 2013, LCC  CB440-482.
Premi [modifica]
Internazionali: Diploma d’Onore per Servizi eccezionali a titolo individuale nelle 5 Vie di Azione dal Presidente del Rotary International (Evanston 2001: solo 100/anno/1,5 mln soci); Benemerenza Anticrimine-Task Force Rotary Italia, Albania, ex-Jugoslavia, S. Marino (Zurigo 2001); Sapientia Mundi-Etica (Rm 2008); Unione Legion d’Oro-Lavoro (Rm 2010); Veritas in Charitate-Religione (2011); Bonifaciano-Cultura e Società (2011). 
Nazionali: Aesculapius-Sanità Patroc. Consiglio Ministri (Rm 1987); LXVIII Piccinini-Ricerca (Rm 2006); LXV Stramezzi-Sanità (Rm 2007); Capitolino-Attività umanitaria (Rm 2010); Tiberino-Scienza e Cultura (Rm 2012); LXXIV Serono-Storia (Rm 2012), Aerec-Cultura (Rm 2013).
Onorificenze [modifica | modifica sorgente]
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Attestato di benemerenza al merito della sanità pubblica 

- DPR 16 aprile 2013 (1)
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Cavaliere di Grazia Magistrale del Sovrano Militare Ordine di Malta
- DM 25 ottobre 2007
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     Membro dell’Accademia Tiberina (dal 2009)
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       Membro dell’Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria 
        - DM 22 febbraio 2007
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        Membro a.h. del Nobile Collegio Chimico Farmaceutico (dal 2006)
Note [modifica | modifica sorgente]
1. ^ Sito web del Quirinale: dettaglio decorato.
Collegamenti esterni[modifica | modifica sorgente]
· AEREC
· Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria
· International Society for the History of Pharmacy
· Institute Preservation Medical Traditions Smithsonian Institution
· Gruppo internazionale di Studio ISHP Farmacopee
· Federfarma
· Nobile Collegio Chimico Farmaceutico
· Accademia Italiana di Storia della Farmacia
· Federazione Nazionale Giovani Farmacisti
· International Business Development  
